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Peste 70.000 de persoane asistate de sectoarele 
social-filantropice din Patriarhia Română în 2023
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Părintele consilier patriarhal Ciprian Ioniță, președintele Federației Filantropia a 
Patriarhiei Române, a explicat, pentru Trinitas TV, activitatea Sectorului social-
filantropic al Patriarhiei Române în anul care s-a încheiat.

În anul omagial al pastorației persoanelor vârstnice, Sectorul social-filantropic al 
Patriarhiei Române a organizat numeroase activități, campanii, proiecte și 
programe, destinate persoanelor defavorizate, a bătrânilor singuri sau a familiilor 
fără posibilități materiale.

Au fost demarate colecte de alimente și transporturi umanitare și au fost oferite 
produse de îngrijire, jucării și lemne de foc. Au fost organizate totodată cursuri de 
formare și conferințe și a fost oferită asistență la domiciliu.

„Am avut un an deosebit și plin de provocări, mai ales în contextul Anului omagial 
al pastorației persoanelor vârstnice”, a spus părintele consilier.

„Activitățile au fost multiple, de la încheierea unui protocol între Patriarhia Română 
și Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, un protocol care a facilitat o colaborare 
mult mai apropiată între cele două instituții. Am inaugurat rețele de servicii la 
domiciliu pentru vârstnici și centre rezidențiale mai mici – maximum 10 beneficiari 
– în eparhiile din Patriarhia Română.”

„Și am organizat conferințe în contextul Anului omagial, atât la Patriarhie, cât și în 
eparhiile din țară – sectoarele social-filantropice s-au ocupat de acest lucru”, a 
adăugat președintele Federației Filantropia.
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Vorbim de toți beneficiarii pe care îi au sectoarele filantropice din eparhii și ONG-
urile care funcționează cu binecuvântarea eparhiilor: estimăm peste 70.000 de 
beneficiari – atât persoane vârstnice, cât și tineri, copii, în general persoane 
vulnerabile.”

Formare de personal
Altă componentă a activității Federației Filantropia a Patriarhiei Române este 
formarea personalului din domeniul asistenței sociale.
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Un curs care a fost cerut în ultima perioadă destul de mult este cel de Consilier în 
domeniul adicțiilor, un curs autorizat de Autoritatea Națională de Calificări. Doar 
anul acesta au fost formați 182 de beneficiari: preoți, asistenți sociali și profesori 
din școli”, a explicat părintele consilier Ciprian Ioniță.

„Anul trecut fiind Anul omagial al persoanelor vârstnice, am organizat trei grupe 
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pentru Cursul de îngrijitoare la domiciliu, care ajută foarte mult organizațiile 
membre pentru a realiza acele rețele de îngrijitori la domiciliu.”

Un curs important este cel care își propune să prevină traficul de persoane și se 
adresează elevilor din seminariile teologice aflate în cuprinsul Mitropolei Munteniei 
și Dobrogei. Aceste cursuri vor continua și pe parcursul anului școlar 2024.

Sprijin pentru persoanele vulnerabile și victimele catastrofelor
„Noi venim în sprijinul celor vulnerabili. În perioada sărbătorilor pascale, sau a 
sărbătorilor de Crăciun, activitățile se înmulțesc”, a explicat părintele consilier 
Ciprian Ioniță.

„Am avut daruri pentru copii și pentru vârstnici, iar Federația Filantropia, prin 
proiectul de strângere de fonduri «Ajută un bătrân să zâmbească!», a oferit, în 
lunile septembrie-noiembrie 2023, medicamente vârstnicilor vulnerabili, iar în luna 
decembrie 2023 și în primele trei luni ale anului 2024 urmează să oferim lemne de 
foc sau combustibil pentru încălzirea locuințelor.”

Patriarhia Română, prin platforma ajutacubucurie.ro, a organizat și o colectă pentru 
ajutorarea comunităților ortodoxe din Siria și Turcia, grav afectate de un cutremur.

O altă situație de urgență în care s-a implicat Federația Filantropia a fost accidentul 
de la Crevedia.

„În afară de sprijinul financiar pe care Patriarhia Română l-a dat fiecărei victime, a 
fost și o campanie de donare de sânge, care s-a organizat special pentru victimele 
care au fost în acel incendiu devastator”, a spus președintele federației.

Planuri de viitor
În 2024, declarat Anul omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor, Federația 
Filantropia și-a propus să doteze cu echipament nou Centrul de îngrijiri paliative 
„Sf. Nectarie Taumaturgul” al Fundației Bucuria Ajutorului a Arhiepiscopiei 
Bucureștilor.

„Urmează să avem activități în fiecare eparhie. Încercăm să punem consilierii 
împreună și să facem activități comune, în colaborare și în strânsă legătură. A fost 
un an cu provocări, pe care, cu ajutorul Bunului Dumnezeu, am reușit să le trecem 
cu bine, cu ajutorul colegilor, colaboratorilor și al tuturor consilierilor și lucrătorilor 
în domeniul social din Patriarhia Română”, a încheiat președintele Federației 
Filantropia.

Bilanțul lucrării social-filantropice a Patriarhiei Române în anul 2023 va fi prezentat 



în prezentat în prima parte a anului 2024, în cadrul Adunărilor Eparhiale din 
cuprinsul Patriarhiei Române.

Federația Filantropia, înființată în 2007, este unica organizație non-guvernamentală 
de tip federativ din Patriarhia Română și furnizează servicii sociale și de formare 
profesională.

Organizațiile membre activează în toate cele opt regiuni de dezvoltare ale 
României, acordând asistență pentru diverse categorii de beneficiari.
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